

在大學繁複又多變的生活裡，找到適合自己的學習、生活模式是重要的。

在不同的課堂中，聽見一些老師描述大學生、研究生遇見的問題，點出了不同課程裡的中斷，與如何銜接，如何運用才明白，原來很多疑惑是共同出現在大學生的生活裡。幸運得，遇上合適的老師與熱心善良同學，互相督促成長，平平淡淡的成績也有了起色，雖然成績不應該是衡量的唯一標準，卻也是最簡單能量化的指標，簡潔明瞭的能為自己的付出映照出回報。

高年級後，選擇了更多不同種類的課堂，體驗到更多不同形式的授課方式，印象頗深的企業個案分析課程，雖在周五晚令人想放鬆的時段，不過老師的授課內容和教學方式，卻是讓人一點不後悔上這堂課！應該是系上唯一全權由業師教授的課程，因此拋開了很多框架下的規範，更直接犀利的點出了很多學校過渡到職場會面臨到的問題，很多發人省思和看似簡單的問題，卻在要求回答時感覺不夠有力，不足以說服自己，在問題上的反覆琢磨、以及老師用業界的角度訴說問題背後的真相以及目的，更值得我細細思量，反覆練習；而課堂中氛圍的營造，也是極好的，鼓勵我們更直接更踴躍，到了期末幾乎課堂上的所有人都褪去了初來的拘謹，也更喜歡在課後和老師詢問問題、或是指點未來的煩惱。這樣一堂課是十分值得推薦的，也很高興在收穫如此多的同時也能看見量化的進步，更期許自己帶著這樣的心思，持續專研用功未來的學業。

經濟三 | 高詠柔 | 407510104

大一剛進來的時候，不管是系上或是友會都有迎新活動，還有像是返服、宿營等等需要花較多時間籌備的活動，我幾乎都參加了，但在籌備期間真的很累人，有時候要到很晚甚至是凌晨才能睡覺，所以那時候常常翹課，成績一直不太好，也遲遲無法進步，總之就是一個在課業方面很廢的人。雖然跑活動的那段時間是我大學生活中還不錯的回憶，但我也意識到一直跑活動、渾渾噩噩的生活絕對是不行的，如果我再一直這樣，我以後一定會完蛋。所以我想既然都已經來讀大學了，總不能用太差的成績畢業，這樣以後工作應該不好找，該開始收心專注在課業上了，希望自己可以爭氣一點，但因為之前荒廢太多了，導致上課都聽不太懂，所以回家複習就要花更多時間去理解，讓我常常後悔之前太廢，真希望我多努力一點讀書，然後作好時間規劃。但很慶幸我現在有很多時間了，終於可以認真看書，把之前荒廢的都補回來，而且我也很少翹課了，幾乎沒有翹課，所以學期成績才能更高。雖然成績好一直不是我的目標，但還是希望自己能有所進步，給我的大學生涯一個交代，這樣學費才沒有白繳。從一個幾乎不讀書、上課滑手機的日子變成上課作筆記、回家會複習的日子，一開始真的很不習慣，但還好最後成績出來讓我知道我也是可以進步的，就覺得很開心，也謝謝系辦提供了進步獎鼓勵我們，這也算我讀書的動力之一。

經濟三 407510066 盧品璇

首先感謝經濟系提供了成績進步獎，獎勵各位同學在課業上的努力，讓大家準備考試更有動力，也很高興這次的成績有達到此獎項的標準，獲得此獎。

回想在大一剛進入經濟系的時候，由於沒有目標，抱著「不要被當，能過就好」的心態面對學業，成績只能說還有非常大的進步空間。直到大二開始思考即將進入職場，或許學校授予的知識是不可或缺的，為了能更好的銜接將來工作，便決定開始以謹慎的心情對待課業，每逢期中、期末考之際，就常常跑圖書館、自修室埋首苦讀，也會和朋友一起討論課業，一起奮鬥。遇到不解的題目便趁下課時間詢問教授、助教，很感謝他們總是不厭其煩的解答問題。當然，壓力始終存在，但也逐漸習慣了這樣的讀書模式和學習態度，或許看到每學期的成績都有進步的跡象，慢慢的累積了信心，開始覺得經濟是門富饒趣味的學問，也正打算繼續就讀研究所。我想，找到屬於自己的目標是非常重要的，不僅會更有動力，並且在嘗到甜美的果實後，將沒有理由使自己懈怠、裹足不前。

這學期的成績能夠進步五分以上，可以說是既開心又意外，而拿到了成績進步獎，不僅給予我學業上的肯定與鼓勵，也驅使我繼續保持努力，並期許自己在求學途中能夠更精進，更充實自我，在理想的道路上邁步前行。

成績進步獎的獲獎心得

經濟三 407510071 楊予禎

後搖樂團康士坦的變化球有段歌詞是這麼寫的：「事實上發生的從來沒想過，真正想要的都被別人拿走，沒決定太多事就這樣到了今天，然後接下來變成了硬撐的爛局。」這段歌詞代表著大一大二的我，那時剛掙脫高中那種高壓環境，我的心思完全不在讀書上，一心只想奔向自以為是的自由，卻沒有真正找到方向。升上大三時，突然發現大學生活已經過了一半，我卻不知道過去兩年究竟獲得了些甚麼。然而，生命又像音樂鬼才黃宣說的：「那些是非對錯留下的痕跡，滿街都是未乾的記憶。」我雖然後悔著大一大二渾渾噩噩的生活，但我也希望以此為警惕，絕不回到那種半推半就的生活，期望自己振作起來。在瀏覽了許多資料與和家人討論過後，我下定決心要考取研究所。因此，有了目標後，大三上學期開始我要求自己認真上課作筆記，一遇到問題就馬上詢問同學或老師，期中期末考準備的時間也拉長了許多，在課業上比大一大二多付出了許多心力，所幸這些努力最後有得到回報。

我認為，能讓我進步的主要原因是心態，當我從得過且過的心態改變成因為有目標而奮力朝著目標前進的心態時，就算身處疲憊還是能獲得成就感。因此我期許自己，往後那股警醒自己且勇於改變自己的勇氣能永遠延續著！